

## **ОТЗЫВ**

научного консультанта

о научной квалификации Давыдовой Евгении Валерьевны – соискателя ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология

Давыдова Евгения Валерьевна окончила Челябинскую государственную медицинскую академию (ЧелГМА) в 2000 году по специальности «Педиатрия», в последующем проходила клиническую интернатуру на кафедре детских болезней № 2, первичную специализацию по клинической иммунологии и аллергологии в 2003 году. С 2001 по 2010 год работала научным сотрудником Института иммунологии и физиологии УрО РАН (г. Екатеринбург), прошла путь от инженера-исследователя до научного сотрудника лаборатории нейроиммунологии.

Евгения Валерьевна в 2006 году успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Взаимосвязь липидного фенотипа и состояния клеточного звена иммунного гомеостаза у мужчин с начальными проявлениями нарушений кровоснабжения мозга» (Диссертационный совет Д 208.117.03 при Челябинской государственной медицинской академии).

С 2009 года работает преподавателем на кафедре патологической физиологии ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России (далее ФГБОУ ВО ЮУГМУ МЗ РФ), с 2013 г по настоящее время на этой кафедре – в должности доцента по совместительству. В 2015 году прошла первичную переподготовку по специальности «Физиотерапия» в ФГБОУ ВО ЮУГМУ МЗ РФ, в 2017 году - повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Медицинская реабилитация» в ФГБОУ ВО ЮУГМУ МЗ РФ. С сентября 2015 г. работает в должности заведующей отделением физиотерапии, с мая 2017 года и по настоящее время в должности заведующей отделением реабилитации ГБУЗ «Челябинская областная клиническая больница». В 2016 году Евгения Валерьевна получила звание доцента по специальности 14.03.03- патологическая физиология.

Давыдова Е.В. в 2013 году приказом ректора была объявлена соискателем ученой степени доктора медицинских наук на кафедре патологической физиологии ФГБОУ ВО ЮУГМУ МЗ РФ. В настоящее время ею подготовлена диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Иммунные механизмы патогенеза ранних форм хронической ишемии мозга у ветеранов современных войн».

В период работы над диссертационным исследованием Давыдова Е.В. овладела рядом современных иммунологических, биохимических, статистических методов исследования (мультплексный анализ, проточная цитометрия, многомерные статистические методы обработки материала и др.), проявила себя

как целеустремленный исследователь, продемонстрировала высокую степень самостоятельности, настойчивость и творческий подход к решению поставленных задач. Давыдова Е.В. состоялась как высококвалифицированный, зрелый и эрудированный специалист в области клинической иммунологии, аллергологии, патологической физиологии.

Диссертационная работа Давыдовой Е.В. выполнена на высоком технологическом уровне с использованием современных методов инструментальной, лабораторной диагностики, в результате чего получены данные, имеющие высокую научную значимость и инновационный потенциал. Проведенные исследования позволили ей разработать новые подходы к диагностике, лечению и диспансеризации ветеранов современных войн с ранними формами хронической ишемии мозга. Результаты работы нашли внедрение в клиническую и научно-педагогическую практику.

Результаты своих исследований Давыдова Е.В. неоднократно представляла на различных международных и региональных конференциях. По теме диссертации ею опубликовано 34 научные работы, из которых 23 в реферируемых научных журналах из перечня ВАК.

Давыдова Е.В. по своей эрудиции, профессиональной грамотности и научной компетенции соответствует требованиям, предъявляемым к диссидентам на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Отзыв дан для предоставления в Совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 004.027.02 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института иммунологии и физиологии Уральского отделения Российской академии наук.

Научный консультант:  
Ведущий научный сотрудник лаборатории  
иммунологии воспаления Института  
иммунологии и физиологии УрО РАН,  
доктор медицинских наук, профессор

А.В. Зурочка



Подпись д.м.н., профессора А.В. Зурочки заверяю.  
Главный специалист по кадрам ИИФ УрО РАН

И. В. Рогова

«08» сентября 2017 г.